

ПРАЗДНИКИ

# В лучах «Рождественской звезды»

16 января в Захаровском Доме культуры состоялся праздник детского творчества

РАБОТЫ КОНКУРСАНТОВ были представлены на выставке, которая вызвала огромный интерес гостей праздника. Родители с детьми, педагоги, воспитатели специально приехали за час-полтора до начала мероприятия, чтобы спокойно пройти по коридорам «Захаровского вернисажа», поближе познакомиться с творчеством юных художников. Многие посетители сходились во мнении, что из года в год мастерство участников растет, выставка становится более представительной. Первое, что бросается в глаза, — это многообразие жанров и техник, в которых работают ребята. Если семь лет назад, когда «Рождественская звезда» только зарождалась, основную часть работ представляли рисунки, то теперь на выставке представлены вышивки, изделия из глины и папье-маше, украшения из бисера, аппликации из ткани и многое другое. Остается только поражаться детской фантазии, умению из простых материалов создавать настоящие произведения искусства.

Общее внимание привлекала коллективная работа учащихся общеобразовательной церковно-приходской школы при храме Архангела Михаила (г. Кубинка). Изготовленная ими объемная композиция изображает волхвов, которые торопятся поклониться Богомладенцу. Радостным настроением заражает картина Алены Городовой «Святочные гуляния» (Акуловская СОШ). Эту же школу представляет Анастасия Козина, которая прекрасно выполнила работу «Светлый день». Вполне профессионально выглядят блюда из керамики (майолика), сделанные руками Анастасии Поповой, 14 лет (Дом детского творчества г.Звенигорода). Видимо, жюри конкурса было непросто выбрать лучшие из лучших работ. Дстойных претендентов на почетные места было много.

Знакомство с экспозицией было прервано приглашением пройти в концертный зал, где начиналось основное торжество. По сложившейся традиции, праздник открыл средний хор

Можно поверить, что до сих пор поэтическую родину великого Пушкина осеняет его добрый дух. Любые творческие начинания получают в Захарове долгую жизнь. Вспомним ежегодный Пушкинский праздник или детский конкурс «Рождественская звезда». Итоги последнего подводились на днях в Захаровском ДК и сопровождалась торжественной церемонией награждения победителей. Вероятно, следует напомнить, что у истоков конкурса детского рисунка и художественно-прикладного творчества, посвященного рождественской тематике, семь лет назад стояли Одинцовское благочиние, управление образования и комитет по делам молодежи, культуре и спорту администрации района.



Гребневского храма, который исполнил Рождественский тропарь. Затем сцена была отдана воспитанникам Центра детского творчества (ЦДТ) «Пушкинская школа», которые показали театрализованную зарисовку «Святочные колядки».

Ведущий праздничной программы, директор Захаровского Дома культуры, депутат районного Совета депутатов Владимир Виницкий, приветствуя гостей, отметил, что Захарово становится поистине столицей детского творчества. «Рождественская звезда» по своим масштабам превосходит многие крупные детские выставки. Об этом свидетельствуют и цифры. В конкурсе приняли участие более 500 детей и подростков из 73 учреждений нашего района — 11 воскресных школ, 34 общеобразовательных учреждения, 5 учреждений дополнительного образования, 14 дошкольных образовательных учреждений и 9 учреждений культуры.

Своими впечатлениями о выставке поделился и глава Одинцовского района Александр Георгиевич Гладышев. По его словам, детские рисунки напомнили ему открытки дореволюционной поры. Они несут заряд добра и тепла, поражают искренностью. «Смотришь на работу, — сказал Александр Георгиевич, — и сразу видно настроение ребенка, который создавал рисунок». Глава района поблагодарил всех участников конкурса, его организаторов и рассказал, что вместе с главой сельского поселения Захаровское Марией Алексеевной Мотылевой давно вынашивает мысль о создании в Пушкинском заповеднике театра под открытым небом.

Александр Георгиевич открыл и церемонию награждения победителей конкурса. Вместе с ним в ней участвовали директор ЦДТ «Пушкинская школа» О.В. Виницкая и священник Гребневского храма



Илья Деркачев. Среди награжденных были отмечены работы Анны Кутеповой (Одинцовская школа №12), Ирины Киреевой (воскресная школа при храме Святителя Николая, с. Сидоровское), Юлии Бондаренко (Одинцовская школа искусств), Армена Петросяна (городской ДК «Солнечный») и других юных художников. Им были вручены дипломы лауреатов I степени и ценные подарки.

Эстафету награждения принял благочинный церковью Одинцовского округа архимандрит Нестор. Он отметил трех победителей, которым присужден Гран-при. Свои призы для детей приготовили Мария Алексеевна Мотылева, депутаты районного Совета депутатов

Александр Петрович Галдин и Вячеслав Иванович Киреев. Председатель комитета по делам молодежи, культуре и спорту Олег Анатольевич Ломакин и главный специалист управления образования Наталья Вячеславовна Караваева также приняли участие в церемонии награждения, вручив ребятам почетные грамоты и подарочные книжные издания. Публика могла оценить таланты не только юных художников, но и музыкантов, которые приготовили концертные номера. Праздник традиционно завершился коллективным чаепитием в Зеленом зале Дома культуры.

Лариса РОДИОНОВА.  
Фото автора.



## Православные традиции

19 января рано утром миллионы россиян устремились в храмы, чтобы набрать освященной крещенской воды. В этот день православные христиане отмечают один из великих церковных праздников Крещение Господне — в память о том дне, когда Иисус Христос пришел к своему двоюродному брату Иоанну Предтече на реку Иордан принять водное крещение.

— Главное для христианина в этот день — присутствие на церковной службе, исповедь и Причащение Святых Христовых Тайн, причащение крещенской воды, — рассказывает настоятель храма Крещения Господня в Жаворонках иеромонах Илья. — Праздник имеет также второе название — Богоявление. Как повествуют Евангелия, в момент совершения крещения Бог Отец засвидетельствовал с неба

об Иисусе: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение», а Дух Святой, нисшедший в виде голубя на Крещаемого, засвидетельствовал, что Бог Сын принял крещение в человеческой природе. Этим утверждается вера в Божественную Троицу и вера в Божество Иисуса Христа.

Считается, что вода на Крещение Богом наделяется особой целительной силой. Народ тре-

петно относился к освященной в этот праздник воде. Ею поили детей, пили сами, кропили жилища и скот, особенно, если животных косили болезни. А еще по народным приметам считалось, что если морозно на Крещение — будет хороший урожай. А если метель, то такая же погода будет и на Масленицу. Ярко светят на небе звезды — лето будет жаркое.

На снимке: настоятель храма Крещения Господня, иеромонах Илья совершает обряд водоосвящения на пруду в деревне Ликино-сельского поселения Жаворонковское.

Виктор РОГОВИК.  
Фото автора.